

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 108 (7809)  
СУББОТА  
1  
ИЮНЯ  
1963 год  
Цена 2 коп.

Для того, чтобы произвести сверхплановой продукции на 30 миллиардов рублей, стоит хорошо потрудиться. Каждый советский человек знает, что чем богаче наша страна в целом, тем богаче и интереснее жизнь каждого советского человека.

(Из речи Н. С. Хрущева на Совещании работников промышленности и строительства РСФСР).

## ЗА ВСЕРОССИЙСКИЕ 30 МИЛЛИАРДОВ!

### ГОРНЯКИ, ПОДТЯНИТЕСЬ!

У советского народа есть замечательная традиция: отмечать большие события трудовыми подарками. Не за горами уже Пленум Центрального Комитета КПСС. Со всех концов страны летят рапорты побед на фронте труда, посвященные Пленуму. Неплохо работают в эти дни и отдельные коллективы треста «Ленинуголь». Только на сверхплановом счету Грамотейинского разреза числится в мае около 7000 тонн. Выдают на-гора дополнительные тонны и горняки шахт имени Ярославского, «Журилка-3», «Польсаевская-2».

Но это только отдельные коллективы. В общем же трест выглядит в этом месяце весьма плачевно. Пять шахт из девяти находятся в глубоком прорыве. Они-то и тянут весь рудник назад, они-то и виновны в том, что трест задолжал Родине 8.508 тонн угля.

Главная причина завалов — несоблюдение паспортов крепления, слабый технический контроль, халатность. Да, при таком положении в самых идеальных условиях трудно выполнить план. Действительно ли такое трудное управление кровлей в 52-й лаве пласта Бревеского на шахте имени Кирова, что здесь нельзя было избежать завала? Нет, горняки поленились ставить лишние круги, по собственному желанию отказались от перетяжки кровли. Это грубое нарушение техники безопасности. А горные мастера т. Ильин и Нечаев пошли на поводу у рабочих. В результате шахта потеряла 1.200 тонн добычи.

Можно было не допустить завалов и на шахте «Комсомолец», и на «Польсаевской-1». О низкой трудовой дисциплине говорит и такой факт. На шахте имени 7 ноября не вышел на работу моторист. А горный мастер тов. Трегубов даже не знал об этом. Как следствие, — затоплена лава № 5.

Заметно ухудшилась на отдельных шахтах и организация труда, участились простои механизмов.

— 29-го опять четыре часа простояли, — жалуются горняки участка № 2 шахты «Комсомолец». Каковы же причины простоя? Забурились вагоны. Потребовалось два часа (!), чтобы разбурить их. А лава стояла из-за порожняка. Дали порожняк, «захандрили» механизмы, начало выбивать энергию.

— Вы уж нам помогите образумить механика участка, — просят мастера 2-го в отделе главного инженера, — механизмы не в порядке, а он и заниматься ими не хочет.

Это уж ни в какие рамки не входит, когда среди инженерно-технических работников нет трудовой дисциплины. Трудно в таких условиях надеяться на выполнение плана.

Немалую роль в увеличении минуса сыграли и аварии на механизмах. Только на шахте «Комсомолец» по этой причине потеряно за 25 дней 500 тонн добычи. И основные причины аварий — невнимательное отношение к оборудованию. Так, на участке № 2 шахты им. Кирова сломали вал конвейера «СКР-30». Лава простояла 4 часа, а все потому, что цепь привода была слабо натянута. Подобные факты можно найти на каждой шахте.

Май уже прошел, но то, что в нем потеряно надо вернуть. В июне горняки должны серьезно взяться за дело, чтобы закрепить успех первых месяцев этого года, встретить Пленум ЦК КПСС достойно. И не следует прятаться за объективные причины. Надо более настойчиво приводить в действие внутренние резервы. Боевая задача стоит сейчас перед шахтерами рудника — внести свой ощутимый горняцкий вклад в 30 российских миллиардов.



Около 3-х лет работает Валентин Петрович Жемчужников в механическом цехе шахты имени С. М. Кирова. За это время он снискал себе славу трудолюбивого и смекалистого механизатора. Активно участвуя в рационализации, он вносит свой вклад в российские 30 миллиардов рублей.  
На снимке: В. П. Жемчужников.  
Фото А. Вострикова.

### РУБЕЖ НАМЕЧЕН

Итоги Всероссийского совещания работников промышленности и строительства стали предметом обсуждения в партийной организации шахты «Комсомолец». Докладчик начальник шахты тов. Блинский, проанализировав деятельность предприятия за прошедшие четыре месяца работы, рассказал об основных путях дальнейшего улучшения технико-экономических показателей.

Плановые показатели по шахте за прошедший период удовлетворительны, но не все резервы были приведены в действие.

И, естественно, при обсуждении доклада коммунисты прежде всего обращали внимание на то, что им мешает более производительно трудиться, — на неувязки.

Серьезные упреки в адрес работников отдела главного инженера сделали выступившие на собрании коммунисты горный мастер участка № 1 тов. Разенко и секретарь партийного бюро тов. Столаров. Отделу главного инженера нужно серьезнее заняться вопросами воспроизводства очистного фронта.

На собрании в обсуждении доклада приняло участие одиннадцать коммунистов. В принятом коммунистами шахты постановлении по обсуждаемому вопросу, говорится, что все силы трудящихся шахты должны быть направлены на досрочное выполнение обязательств пятого года семилетки. За счет снижения себестоимости горняки решили внести 50 тысяч рублей в счет российских 30 миллиардов.

### КАК И ПРЕЖДЕ — ХОРОШО

В этот день горняки выходили на-гора уставшие, но довольные: за три смены выдали 340 тонн дополнительного топлива. Это, конечно, удачный день. Но коллектив четвертого участка шахты «Польсаевская-3» ежедневно выдает из забоя дополнительные тонны. И условия в лавах не идеальные, не лучше, чем у других. Просто звенья А. Толоконникова, М. Милованкина, А. Самсонова работают на редкость слаженно, просто каждый работает с полной отдачей.

Несмотря на то, что план в 4-й лаве самый большой по шахте, горняки уже в два раза перекрыли «плюс 700». И такой результат на участке № 2 не исключение. Они работают, как обычно — хорошо. Ведь за четыре месяца этого года на их активе числится уже 9.639 тонн. Неплохой вклад в 30 российских миллиардов!

### ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Результаты подводятся в конце месяца. Они выражены в цифрах и процентах, а это результат и сплоченности коллектива, и поводов его, и бесновойных смен.

В апреле результаты работы бригады Анатолия Хмелева с шахты «Польсаевская-2» были намного лучше. При плане 180 было пройдено 300 погонных метров.

В мае по приблизительным подсчетам пройдено 140 при плане 100 погонных метров. Результаты несколько ухудшились. И дело не в том, что ходок 1-го уклона пласта Красноорловского трудная выработка, или частые аварии на ПК-3, просто численность бригады намного сократилась. В бригаде осталось 9 человек. Но и при таком положении проходчики ежедневно перевыполняют план. Приходится больше брать умением, а не числом. Здесь уж требуется полная отдача и от проходчиков, и от машинистов комбайнов. И такие, как Петр Белоножка, Виктор Булыган, Геннадий Пархоменко, — не подводят.

### Сверхплановые тонны

Трудные тонны идут из 37-й лавы шахты «Журилка-3». В забое вода. Нужен глаз да глаз за механизмами: чуть просмотришь — сгорит мотор. Но не сбавляют темпы горняки бригады В. П. Громадюка, ежедневно идет из лавы сверх-

плановый уголь. Уже 27 мая горняки докладывали о выполнении месячного плана, и не удивительно: сейчас плюс перевалил за 1.500 тонн. И в этом успехе лепта всех звеньев — и Репина, и Савченко, и Бочкарева.

### Посещение Н. С. Хрущевым и Фиделем Кастро Рус военной базы ракетных стратегических войск

Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев и Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министр Революционного правительства Республики Куба товарищ Фидель Кастро Рус посетили военную базу ракетных и стратегических войск.

Товарищи Н. С. Хрущев и Фидель Кастро Рус ознакомились с образцами современной военной ракетной техники. Ко-

мандир дивизии ракетных стратегических войск доложил о состоянии готовности к боевому использованию ракетной позиции.

Товарищи Н. С. Хрущев и Фидель Кастро Рус наблюдали также военные учения сухопутных войск в одном из военных округов.

Товарищ Н. С. Хрущев и Фидель Кастро Рус сопровождали министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, заместитель министра обороны СССР, главнокомандующий ракетными войсками, Маршал Советского Союза Н. И. Крылов.

### ВЕСТИ С УДАРНОГО ФРОНТА

#### 1. Картофель посажен

Совхозы и колхозы Ленинск-Кузнецкого производственного управления салят картофель на площади 2.500 гектаров. С отделений, ферм и производственных участков колхозов поступают добрые вести.

Колхоз имени Свердлова возделывает картофель на плантации в 150 гектаров. Посадка этой культуры завершена.

С первого отделения совхоза «Возвышенка» сообщает агроном Н. Мизина: — Агрегат тракториста

Степана Багреева с машинистами Вячеславом Зрюмовым и Иваном Завгородним на «СКГ-4» в отдельные дни садили до 12 гектаров картофеля. На каждый гектар высажено 26—28 центнеров клубней на глубину 12—15 сантиметров. В прошлом году мы вырастили 63 центнера клубней на гектар, в текущем году решили получить 120 центнеров. Посадку картофеля на площади 81 гектар закончили 25 мая.

#### 2. Сценом двух сажалок

В совхозе «Тарадановский» на севе кукурузы при-

меняли сцеп двух сажалок, что позволяет выполнять нормы в три раза. Машинист Василий Яковлевич Велякин и тракторист Александр Герасимович Велякин за четыре дня спаренным агрегатом посеяли кукурузу на 160 гектарах.

Колхозники и рабочие совхозов обязались в пятом году семилетки вырастить урожай кукурузы по 250 центнеров на каждом гектаре.

Коллективный корреспондент — редакция сельской газеты «Знамя труда».

## Международный день защиты детей

Сегодня прогрессивная общественность всего мира подводит итоги борьбы за жизнь, здоровье, образование детей, за их право на счастье, за сохранение мира между народами, за разоружение. Дети — будущее народов, завтрашний день земли.

В странах социализма забота о подрастающем поколении является государственным делом, делом всего общества. Все самое лучшее отдавать детям! Это стало законом жизни Советского государства с первых лет Октября. В нашей стране Международный день защиты детей отмечается, как большой и радостный праздник. Советское государство ассигнует на образование и воспитание детей, охрану их здоровья огромные средства, окружает заботой каждого ребенка со дня его рождения. В принятой XXII съездом КПСС новой Программе партии подчеркивается, что обеспечение счастливого детства является одной из наиболее важных и благородных задач строительства коммунизма.

Большое внимание охране здоровья, воспитанию и образованию юного поколения уделяется в социалистических странах. Здесь с каждым годом повышается материальное благосостояние трудящихся, все больше строятся детских учреждений.

В мире капитализма, где правительством встали на путь гоним вооружений, в странах еще томящихся под колониальным игом, миллионы детей лишены детства, они гибнут от голода и болезней, от непосильной работы. Простые люди этих стран, отмечая день 1 июня, объединяют свои усилия для борьбы против нищеты и голода детей, за их право на образование. Миллионы людей, желая, чтобы на земле не было ни одного голодного, разбитого и обездоленного, не получившего образования ребенка, все решительнее выступают за запрещение ядерного оружия, за всеобщее разоружение, за мир и мирное сосуществование. В первых рядах борцов за мир и разоружение идет советский народ.

# МЫ ЗА МИР, ЧТОБ НА ПЛАНЕТЕ БЫЛИ СЧАСТЛИВЫ ВСЕ ДЕТИ



Удивительно мир широк,  
Сколько радости в жизни  
Ждут девочку сотни дорог,  
Жить девочке при коммунизме.

## Здесь малышам хорошо

Нигде в мире не проявляется такого бережного отношения и внимания к детям, к их здоровью и воспитанию, как в нашей стране. Ярким примером этого может служить забота о ребятах хотя бы в нашем детском саду № 14 завода полунисования.

Сейчас завод заканчивает строительство дачи, которая расположена в живописном месте — Харьков Лог.

Сейчас на дачу завозится игровой и учебный материал. В ближайше дни мы можем сказать: «Добро пожаловать, ребята!»

В 1962 году Министерство просвещения разработало новую программу воспитания в детском саду.

В нашем детском саду систематически проводятся музыкальные занятия. С нынешнего года введены занятия с детьми по английскому языку. Воспи-

тательница старшей группы Е. П. Пивкина изготавливает к этим занятиям много пособий. Уроки ведет преподавательница английского языка Н. А. Суглицкая. И ее маленькие ученики уже умеют произносить на английском языке названия многих окружающих предметов, здороваться и прощаться по-английски.

Дети растут веселыми и жизнерадостными, любят трудиться. Вместе с воспитателями они посадили цветы, посадили огород, дежурные поливают и охраняют зеленые насаждения. Для ребят готовится разнообразная пища, установлен строгий распорядок. За их здоровьем следят медицинские работники, поэтому за весь год в детском саду не было ни одного случая заболевания.

**В. ФЕДЧУК,**  
зав. детсадом.

## В БОЛЬШОЙ, ДРУЖНОЙ СЕМЬЕ

Второклассник Миша Плотников только растянул тугую резину новенькой рогатки и прицелился в стекло недостроенного дома, как где-то поблизости раздался подозрительный щелчок. Миша опустил рогатку и насторожился...

А через несколько дней он увидел себя на фотографии в сатирической фотогазете «Острая стрела», висевшей в коридоре интерната. Его, действительно, словно стрелой пронзил. На резком отчетливом снимке он, Миша, с залихватским видом целился в стекло из рогатки.

Подошли ребята. Поинтересовались:

— Узнаешь?

— Тут уж никуда не денешься — я...

После этого Миша забросил рогатку. Не стал больше бить стекла и стрелять по воробьям.

Ребята из школы-интерната № 41 сами навели порядок в своем дружном коллективе. Здесь никто не курит, не ругается. В этом большая заслуга старости Вити Ядкова, а также активистов Лешки Камошина и Нади Максимовой. Они во всем помогают товарищам, но никогда не покрывают дурных поступков.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 108, 1 июня 1963 г.

Манаренко о том, что дети, которые не имеют трудового опыта, не могут получить хорошей квалификации, их постигают различные неудачи, они выходят плохими работниками.

Александр Борисович совместно с воспитателями, а также секретарем комсомольской организации Витей Ядковым и председателем совета дружины Лешей Камошиным помогает детям приобрести вкус к физическому труду. Школьники не только с интересом работают в мастерской и в различных кружках, они засадили и засеяли разными культурами более сорока гектаров земли, полностью озеленили двор интерната, высадив две тысячи деревьев и кустарников.

Семиклассники сейчас перевозят лес для строительства нового корпуса дачи. Надо сказать, что дача интерната расположена в живописном месте, утопающем в черемухе. Здесь выстроены просторные корпуса, проведен водопровод, оборудованы площадки для игр. Почти все школьники сделали сами.

Очень уважают и любят ребята своих воспитателей Владимира Александровича Фильченкова, Галину Павловну Аксенову, Альбину Сергеевну Фельцову, Веру Львовну Дворецкую и многих других. Уроки труда ведет Даниил Сергеевич Сергеев. Он же занимается в фотокружке. Духовой оркестр интерната считается одним из лучших в городе.

## Счастье в наших детях!

Дети — это самое прекрасное, что есть в нашей жизни. В них наше будущее и наши надежды.

Мы с мужем вырастили десять детей. Я не скажу, чтобы это было легко. Но разве что-то хорошее бывает без трудностей?! Государство нам всегда помогало. На десятого ребенка мы получили 250 рублей единовременного пособия. На каждого из детей получаем пособие до пятилетнего возраста.

Старшая моя дочь Нина живет сейчас на Урале. Ей 26 лет. Она работает в городе Но-

во-Троицке инженером-экономистом. Сыну Валентину 24 года. Он заведующий клубом в поселке Южном. Двадцатидвухлетняя дочь Людмила работает продавцом в Новосибирске. Остальные дети живут с нами. Александру 17 лет. Закончив семилетку, он работал слесарем. А сейчас учится на шофера. Остальные еще ходят в школу. Миша закончил пятый класс. Коля и Таня — четвертый. Наташа перешла в третий класс. Сереже шесть лет, а Васе четыре года.

Взрослые дети не забывают нас. Часто пишут письма, приглашают в гости, помогают материально. Да и младшие тоже большие помощники: и пол они вымоют, и посуду перемоют, и по хозяйству все переделают! Старшие присматривают за младшими. Так что на мою долю ничего не остается. Есть время, и я работаю в столовой № 9 сторожем.

Наша семья живет очень дружно. Заветные мысли всех моих детей выражены в хорошей песне: «Пусть всегда будет солнце, пусть всегда будет небо, пусть всегда будет мама...»

И я, как все матери на земле, желаю мира и счастья своим детям. А наше счастье в них.

**Е. ФИЛИНА,**  
многодетная мать.

## УБЕДИТЕЛЬНЫЕ ЦИФРЫ

В прошлом учебном году у нас в городе работало 42 школы. В них обучалось 33 тысячи ребят. С первого сентября этого года приветливо распахнутся двери уже 43-х школ. В светлых, просторных классах будет заниматься более 36 тысяч учащихся. В школах города работает 1.148 учителей. Для того, чтобы дети могли развиваться физически, расти крепкими и здоровыми, в 19 школах города имеются спортивные залы и комнаты.

В городе работают две школы-интерната, в которых на полном государственном обеспечении находится шестьсот детей. Кроме того, работает две вспомогательных школы. В них получают образование 220 детей.

☆☆☆

В этом году в летний период будет открыто девять загородных и семь городских пионерских лагерей. В них отдохнет около девяти тысяч маленьких граждан.

☆☆☆

В двух музыкальных школах около шестисот детей рабочих и служащих Ленинска-Кузнецкого получают музыкальное образование. В этом году 25 ребят получили свидетельства об окончании музыкальной школы.

## ИХ РОДИНА — СССР

**ЖДАНОВ (ТАСС).** Через несколько дней 8-классники школы № 25 представят перед экзаменационной комиссией. И среди них Лариса Дегримонт, дочь француза и украинки.

Родители Ларисы познакомились в фашистском концлагере. После окончания войны любовь привела парижанина в город Жданов. Здесь у него и его жены Софьи родились дети: Лариса, а потом Сережа. Рядом с советскими рабочими Андре Дегримонт трудился на металлургическом заводе имени Ильича, овладел несколькими специальностями, стал высококвалифицированным рабочим.

Но тоска по родине звала Андре в Париж. И два года назад семья выехала во Францию.

Тяжелым испытанием были для Дегримонтов полтора года, проведенные в Париже. Тесная комнатуха на окраине города, случайные заработки. Нет возможности пригласить врача к тяжело заболевшей дочери... Дегримонт принял решение вернуться в Советский Союз.

И вот снова он работает в листопрокатном цехе. Ему выделили новую просторную квартиру, помогли поставить на ноги больную дочь. И снова детство Ларисы и Сережи стало таким же радостным, как и жизнь миллионов других советских мальчишек и девочек.

**В. ОЛЬХОВСКИЙ.**



Начинающий механизатор  
Фотохуд А. Вострикова.



